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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Ο Χριστός έδωκε τον 
εαυτόν Tου “λύτρον αντί πολλών”»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Πειραιώς ιερούργησε τη Μεγάλη 
Πέμπτη (2 Μαΐου 2024) ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, ο οποίος κήρυξε και τον Θείο Λόγο.

«Το πάθος του Κυρίου μας είναι μία πραγματική, ουσιαστική, οντολογική, 
υπαρξιακή προσφορά. Ο αιώνιος Θεός δεν ήρθε στον κόσμο για να παίξει ένα 
θέατρο, για να παρουσιάσει μία πλασματική εικόνα, αλλά έδωκε αληθινά τον 
εαυτόν Του, “λύτρον αντί πολλών”. «Και ακριβώς επειδή έδωκε τον εαυτόν Του, 
έχουμε αυτό το μεγάλο θαύμα που λέγεται “Εκκλησία”, η οποία» «είναι σύναξις, 
μετοχή στο Σώμα του Κυρίου και συσταύρωσις, συμπόρευσις και συνανάστασις», 
είπε αρχικά ο Σεβασμιώτατος.

Αναφέροντας πως «η Εκκλησία θα συνεχίζει αδιαπτώτως να εγκεντρίζει στην 
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καλλιέλαιόν της, τις ανθρώπινες υπάρξεις και να μεταβάλει τους ανθρώπους σε 
Αγίους, σε Θεοφόρους, σε Χριστοφόρους», επεσήμανε πως «ο Χριστός έδωκε τον 
εαυτόν Tου ”λύτρον αντί πολλών”, για όλο τον κόσμο όλων των εποχών».

«Η αγάπη του Θεού είναι έμπρακτος, έμπονος, κοινωνία», τόνισε, εξηγώντας πως 
«σήμερα τελούμε τη Λειτουργία της Διαθήκης, όπως λέγεται», προσθέτοντας πως 
«σε κάθε Λειτουργία, κάθε μέρα, κάθε στιγμή επαναλαμβάνεται η ίδια θυσία».

«Η Βασιλεία του Θεού είναι μέσα μας». «Ο Κύριος παραδίδει τα Μυστήρια», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, προσφέροντας «το σώμα Του και το αίμα Του 
βρώση και πόση. Φαγητό μας, τροφή μας πνευματική και υλική». Και συνέχισε 
τονίζοντας πως «Αυτός ο ίδιος μπαίνει μέσα στον άνθρωπο και γίνεται ο Χριστός 
σώμα και αίμα του ανθρώπου και ο άνθρωπος Σώμα και Αίμα του Χριστού. 
Ενώνονται. Στην θεολογία μας λέγεται αυτή η ένωσις ”ανάκρασις”. Και είναι μια 
πραγματικότητα την οποία ζούμε». «Εκείνος από απέραντη αγάπη αποδέχεται και 
καταδέχεται να μπει μέσα στην καρδιά μας, στο σώμα μας, στην ψυχή μας, στο 
”είναι” μας, για να μας χαρίσει τον εαυτόν Του για πάντα». «Μπροστά σε αυτή τη 
θυσία, μπροστά σε αυτή τη συνεχιζόμενη απερινόητη αγάπη καλούμεθα» «να 
αποφασίσουμε σταθερά, μόνιμα, αληθινά να μεταποιήσουμε τον εαυτό μας δια της 
μετανοίας». «Καλούμεθα να μετανοήσουμε, όχι να εμμένομε στο κακό, ούτε να το 
θεσμοθετούμε ως αξία».

«Σήμερα, λοιπόν, έχουμε τη χαρά και την ευλογία να τελούμε τη Λειτουργία της 
Καινής Διαθήκης. Του Μυστηρίου των Μυστηρίων, δια του οποίου όλοι μας 
γινόμεθα από τώρα κληρονόμοι της Βασιλείας. Μέτοχοι της Βασιλείας.

Η Βασιλεία του Θεού έχει έλθει. Είναι εδώ. Είναι η Εκκλησία και όλοι μας 
απολαμβάνουμε τα δώρα της Βασιλείας». «Είμαστε παιδιά του Βασιλέως και 
έχουμε αιώνια προοπτική», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο 
Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «Εκείνος που είναι το παν», «έρχεται να 
ενωθεί μαζί μας. Να πάρει το Σταυρό μας. Να σπογγίσει στα δάκρυά μας. Να 
γονατίσει και να μας πλύνει τα πόδια. Αυτό κάνει ο Κύριος. Ας το αποδεχτούμε και 
ας το τιμήσουμε αυτό με την εκούσια μετοχή μας στο μυστήριο της αγάπης Του».
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